

DEBRECZENI UJSÁG

HÁJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA EGY ÓRA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. EGÉSZ ÉVRE 26 P.
EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 8, VASÁRNAP 16 P.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ ROLOSVÁRY-BORCSA MIHALY

SZERKESZTŐSÉG ÉS NYOMDA JÓZSEF KIR. HG.
UTCA 16. SZ. TELEFON 23-48. KIADÓHIVATAL:
KOSSUTH U. 3. FÖLD*ZINT. TELEFON: 21-41.

Ma féláru szelvényes napot tart a Vigszínház és az Apolló

(Szelvény a 4-ik oldalon.)

Céltalan beavatkozások

Két szociáldemokrata képviselő Prágába utazott és ott ugyancsak szociáldemokrata cseh képviselőkkel tanácskozott a magyar-csehszlovák gazdasági kapcsolatok kérdéséről. Tárgyalásairól közleményt is adtak ki, amelyet a magyar sajtó is közölt, még pedig kevés kivétellel minden megjegyzés nélkül. Ez a közlemény nagy garral és még nagyobb önérettel adja tudtul a világnak, hogy a magyarországi szakszervezetek kiküldöttjei zöldre asztalhoz ültek a cseh szociáldemokrata képviselőkkel a két állam között megkötendő kereskedelmi szerződés sürgetésére. A közlemény eldicsékszik azzal is, hogy mindkét ország szociáldemokratái felülmúlva követelik a két ország munkássága érdekében a kereskedelmi szerződés létrejöttét és hogy mindent el fognak követni itt is, amott is, hogy a kormányokra nyomást gyakoroljanak a szerződés létrejötte érdekében. Odaát ez módunkban is áll a szociálistáknak, hiszen benne vannak a kormányban.

Hogy ki adott meghívást a magyar szakszervezet kiküldöttjeinek ilyen államközi tárgyalásokra, azt nem tudjuk? De azt igenis tudjuk, hogy a kereskedelmi szerződéses tárgyalások megindítására, kezdeményezésére és lefolytatására a mi részünkről erre adó a magyar kormány van hivatva és ez a kormány Peverének semmiféle erre vonatkozó meghívást nem adott. A szociáldemokrata képviselő urak tehát illetékes mandátum nélkül tárgyalnak egy külföldi féllel, azonban még ez a külföldi tárgyaló fél sem volt illetékes, otthon a maga országában olyan ügyekre avatkozni, amelyek ott is a kormány ügykörébe tartoznak. Nálunk semmiféle oka sincsen bármiféle pártnak, vagy szervezetnek, hogy a kormányra nyomást próbáljon gyakorolni, mert hiszen a magyar kormány minden lehető alkalommal kijelentette, hogy a csehekkel is szívesen kezd kereskedelmi szerződéses tárgyalásokat és hogy maga óhajtja a legelőbb a régi gazdasági kapcsolatok újrafelállítását Csehszlovákiával, aminek bizonyosságul hozzájárult a kompenzációs egyezményhez. De nemcsak illetéktelen és felesleges volt a magyar szociáldemokrata képviselők a prágai kitérője. Ezenfelül súlyosan vétlenek ezek az urak az ország ellen, amikor úgy állítják be az ellentét előtt a magyar kormányt, mintha az ellene volna a csehekkel való becsületes megegyezésnek és mintha erre a kormányra önékik, a szociáldemokratáknak kellene Magyarországon nyomást gyakorolni, hogy mintegy belekényszerítse az ilyen szerződéses tárgyalásokba. Az országot és a kormányt ezzel akként állítják oda, mintha nem akarná a barátságos

A trianoni békeszerződés revíziója haladéktalanul a világ közvéleményének gyújtó pontjába kerüljön

Ezt kívánja Magyarországnak az angol konzervatív főrendek vezére

London, január 3.
Lord Svedenham, az angol konzervatív főrendek vezére. Bombay állam volt főkörmányszója az MTI útján a következő ülévi üdvözlést intézte a magyar sajtóhoz:
— Az évforduló alkalmából a legmelegebben üdvözölöm Magyar-

országot és a nemes magyar nemzetet. Tiszta szívvel őszintén kívánok neki minden jót, elsősorban azt, hogy a trianoni békeszerződés revíziója haladéktalanul a világ közvéleményének gyújtópontjába kerüljön.

Ha talán nem is remélhetjük most a határok pontos visszaállítását, azt hiszem, hogy

a Magyarország javára teendő jelentékeny módosítások a gyakorlati lehetőségek sorába jutnak.

Teljes erővel fellángolt a japán-kinai háború

A japán csapatok betörték Kína területére

London, január 3.
Pekingi hír szerint a japánok kedden reggel San-Hai-Kvan környékét 19 tábori ágyúval és repülőgépekkel vették harcha.
Eddig 5 ezer főnyi japán csapat áll Kína területén.
A japánok tovább folytatják támadásaikat. A japán hajók állandóan pergőtűz alatt tartják a várost.
Egyes jelentések szerint 8 japán hadihajó San-Van-Taufól 10 mérföldnyire délnyugatra horgonyt vetett. A kínai kormány értesítette a Népszövetséget a japán támadásokról. Nankingban óriási izgalom uralkodik.

Általában attól tartanak, hogy az összeütközések a legsúlyosabb bonyodalmakra vezetnek.
London, január 3.
Kína londoni követe közleményt adott ki, amely szerint reggel 10 órakor kezdődött a japán támadás. A japánok a város déli kaoutjának megnyitását követelték. A kínai hatóságok azonban ezt megtagadták, mire a japán csapatok át akartak mázni a város területére, a kínaiak azonban visszaverték őket. Két óra múlva a japánok páncélvonata 300 főnyi csapattal és 20 tábori ágyúval a város közelébe érkezett. Ugyanakkor hat japán re-

pülőgép érkezett meg. A japánok általános támadása délután 3 órakor kezdődött, a páncélvonaton ulabb háromezer főnyi katonaságot hoztak, japán ágyúk lötték a várost, amelynek egy részét valóságosan romhadóntották. A sztrájkok sok polgárt megölték. A kínaiak ismételtelen visszaverték az ostromlókat a legutóbbi távirat szerint a város kínai kézben volt. A város hírtokáért elkeseredett harcok folynak.

Peking, január 3.
Ho-Su-Huo tábornoknak, a kínai csapat parancsnokának távirata szerint a kínai védőcsapatok vissza-

megegyezés.
Lehetséges, hogy odaát Csehszlovákiában valóban kényszeríteni kell a kormányt a velünk való kereskedelmi-politikai megegyezésre. Mert hiszen a cseh kormány volt az, amely nem csak megszegte a fennállott kereskedelmi szerződést, hanem, amely erőszakkal vámbáborot proklamált Magyarországon ellen, amikor a legfontosabb ipari kivételi cikkek: a búza, liszt és állatok előtt elzárta a maga területét. Magyarország a szerződésenkivüli állapotnak természetes konzekvenciát vonta csak le, amikor reaktívként a csehek provokációira. — önvédelemből beviteli tilalakkal felelt. Magyarországon semmiféle gazdasági ágazat nem gyakorolt politikai nyomást a magyar kormányra egy cseh megegyezés ellen, viszont azonban tudjuk, hogy a cseh kormány agrárius többsége volt az, amely rákényszerítette a cseh kormányt a Magyarországból származó agrárkivétel lehetetlenségére.

A szerződésenkivüli állapotnak Csehszlovákiában tényleg az ipari munkásság látta nagy kárát, tehát a cseh szociáldemokraták részéről, akik az ipari munkásság érdekeit képviselik, egészen logikus és indokolt az, ha a maguk kormányára befolyást gyakorolnak Magyarországon való gazdasági kapcsolatok újrafelvétele érdekében. Ellenben a magyar szociáldemokrata szakszervezetek részéről képviselendő ipari munkásság érdekei lthban, Magyarországon a Csehszlovákiával való szerződésenkivüli állapot miatt alig szenvednek sérelmet, mert hiszen a cseh ipari behozatal lényeges csökkenését és ennek megfelelően a magyar ipar jobb foglalkoztatottságát eredményezte. A mikor a magyar szociáldemokrata képviselők Prágából sürgetik a csehekkel való szerződést, ezzel nem a magyar, hanem a cseh ipari munkásság érdekeiért szállanak síkra, ami a szociáldemokraták programszerű nemzetköziesedésénél fogva egyáltalán nem

esodálható.
Egészen furcsa dolog, hogy bizonyos visszatérő időszakokban mintha akadnak magyarországi tényezők a melyek hol Prágában, hol a Bratislawának nevezett Pozsonyban és egyéb felvidéki gőpöntökben propaganda csinálnak a cseh-magyar gazdasági közeledésnek, még pedig Magyarországon felé irányuló tendenciával. Tossék helyett a cseh uraknak megmagyarázni, hogy miért házáink érdeke ellen cselekszenek, amikor barátságosan gazdaságnolitikát követnek Magyarországgal szemben. Nekünk, magyar polgároknak és a magyar kormányoknak egészen szükségtelen bizonyítani a cseh gazdasági kapcsolatok előnyeit, az illetéktelen feltalálás helyett, jobban cselekednénk ezek a magándiplomaták és öndelegatusok, ha csehszlovák barátaikkal megismertetnék a magyar kisebbségek szemben elkövetett igazságtalanságokat.

A lap ára 2 P

verték a japánokat, miután a japán tüzéség repülőgépeik támogatásával egy óráig küzdelenben a város falán rést ütött. A japánok vissza-

vonultak, úgyhogy a kínai helyőrség most új támadást várva, kiéptíti védelmi állásait.

Két évi és kéthónapi fegyházra ítélték a bőröndrabló valutásibert

Zsarolás büntetéseért ítélték el — Az ügyész vádbeszédében megbélyegezte a Rombach-utcai siber tanyát

Budapest, január 3.

A törvényszék Horváth-tanácsa kedd reggel negyedtízkor folytatta a kofferos valutaügy főtárgyalását.

Szekulesz Józsefné a szeptember 24-i vacsoráról beszélt. Ezen a napon történt a valutarállás. A vacsorán részt vett édesanyja. Szökéné is, aki napokkal azelőtt érkezett Szegedről s elhárította, hogy beteg szíve miatt Zürichbe utazik.

— Emi ittették a vendégnek, hogy édesanyja Zürichbe utazik? — kérdezte az elnök.

— Nem... — válaszolt suttogó hangon Szekulesz, mire az elnök megállapította: Furcsa, hogy egy vacsorán ne legyen szó arról, hogy a társaság tagja közül valaki két óra múlva Zürichbe utazik.

Szekulesz az elnök kérdésére elmondja, hogy férje révén ismerkedett meg Nagy Pállal. Valamit hallott arról, hogy Nagy Pál férjével együtt valutauzérkedéssel foglalkozik, de Szekulesz nem avatta őt bele üzleti dolgaiba.

— Volt vagyonuk? — kérdezte az elnök.

— Nem tudom. — válaszolta az asszony.

— Azt sem tudja, hogy férje pár hónap alatt 200.000 pengő vagyont szerzett?

Szekulesz erre sem ad választ, mire kihallgatását befejezik.

Turánszky detektív főfelügyelő bejelentette, hogy amikor Bauer Máriát itt Budapesten szembesítették Szeku-

lesszel ugyancsak az ügyészségi alelnök előszobájában várakozott Heidelberg György, akit szintén valutauzérkedésben tartóztattak le. Amikor Bauer Mária ügyvédjével megérkezett, dr. Szöke Heidelbergre mutatva odasugarta nek: „Ez Szekulesz!” Bauer Mária mintegy két percen keresztül nézte Heidelberget és azután kijelentette: „Ha ez Szekulesz, akkor nem Szekulesz a tettes”. Amikor azonban tényleg Szekuleszt vezették az ügyészségi alelnök elé, Bauer Mária rögtön megismerte benne a valutakoffer egyik elrablóját.

Goitein Sándor védő kérésére a tanácselnök nyomban utasítást adott, hogy a fogházból vezessék elő Heidelberg Györgyöt.

Több jelentéktelen tanu vallomása után a fogházból előállították Heidelberg Györgyöt. Heidelberg és Szekulesz az elnöki emelvény elé áll. Mindketten kövérek, mindketten kabát nélkül vannak, szürke ruhában, magasak, kopaszak, csak Heidelberg valamivel magasabb, mint Szekulesz.

Az elnök szemügyre veszi a két embert, intézkedik, hogy Heidelberget visszük vissza a fogházba és megjegyzi:

— Csodálatos, hogy a valutások mennyire hasonlítanak egymáshoz.

Az érdekes jelenet után a bíróság megesketti a tanukat.

Ezzel a bizonyítási eljárás befejeződött s Kotsis Miklós ügyészségi alelnök megkezdte vádbeszédét.

A Rombach-utca a valuta sibernek főfészke — mondja az ügyészi vádbeszéd

— A magyar közgazdasági életet igen súlyosan sértik, veszélyeztetik a gyakran felbukkanó és a törvényes rendelkezéseket a legfondorlatosabban kijátszó visszaélések: a valutával való bűncselekmények. Merem állítani, hogy ezeknek a bűncselekményeknek sokkal súlyosabb beszámítás alá kell esniük, mint a valóságos bűncselekményeknek, mert azokkal csak egyéni érdekek vannak sértve, ezek viszont a közérdeket, a közgazdasági életet sértik a legjobban.

— Ennek a valutauzérkedésnek a közepontjában Szekulesz József áll, aki saját vallomása szerint 1931-ben főnkremegy, mint bankgaztó, mint autógyőnök. Nincs egyetlen fillérje sem. Egy barátja, Lindenfeld segít rajta 2-3000 pengővel. Ezzel a pénz-

Prohászka és Társa

tűzölési és építkezési anyagkereskedők ajánlanak A LEGOLCSÓBB ÁRAKON

Tölgy- és bükkfát hasábban és aprítva, elsőrendű alacsony kályhaszenet, elsőrendű darabos ördi szenet, nagybányai brikettet, akácát vágatlan 2.50 fillér, akácát aprított 2.80 fillér.

PONTOS KISZOLGÁLÁS!

Pontos mérlegelés garantálva, Telefon 11-61.

tóztatták, feljelentést tett. Ennek lett a következménye az a bűncselekmény — amely itt vád tárgya.

A valutás vacsora

— A dolláros koffer szeptember 24-én küldik ki. Bauer Mária felmegy Rockenstein lakására, a kofferba a ruhaneműeken kívül becsomagolja Rockenstein és Steinfeld a 35.000 dollárt.

— Különös véletlen, hogy Szekuleszknél éppen szeptember 24-én van vacsora. Merem állítani:

ehez a vacsorához valutát vittek. A hideg felvágotthoz: valuta. Ott van Lindenfeld, Singer és Szekulesz. Azután jön Szökéné, aki olyan szivbarjos, hogy hegyes vidékre akar menni, — és a valutával Zürichbe utazik. Ez a vacsora:

valutavacsora volt.

Nagy Pál hamar eltűnik a vacsoráról. Eltűnik Szökéné is. Tíz óra előtt: Lindenfeld, Singer és Szekulesz.

— Szekulesz és Nagy Pál a keleti pályaudvaron találkozik. Alig indul meg a vonat, benyitnak Bauer Mária fülkéjébe. Detektívnek adják ki magukat, elveszik a valutás koffer és eltűnnek.

— A vádat bizonyítva látom és a vádlott szigorú megbüntetését kérem. Le kell rá sújtani az igazságszolgáltatásnak, mert ez az ember nem elégedett meg azzal, hogy valutával pár hónap alatt 200.000 pengős vagyont szerzett, más bűncselekménybe kezdett, hogy pár óra alatt újból akkora vagyont szerezzen.

Kotsis ügyészségi alelnök ezzel befejezte vádbeszédét.

Az utolsó szó jogán Szekulesz József a következőket mondotta:

— Lelkiismeretem tiszta, esküszöm mindenre: kisleányom életére, hogy nem én vagyok a tettes; erről a bűncselekményről nem tudok semmit. Isten engem úgy segéljen!

A bíróság ezután ítélethozatalra vonult vissza.

Több mint egy óra hosszat tanácskozott a bíróság.

Zsufolt tárgyalóterem előtt hirdette ki az ítéletet Horváth tanácselnök. Ítéletében

bűnösnek mondta ki Szekulesz Józsefet zsarolás büntetésében és ezért két évi és két hónapi fegyházbüntetésre ítélte.

Mellék büntetéséül a bíróság öt évi hivatalvesztésre és politikai jogainak ugyanilyen időtartamra való felfüggesztésére ítélte Szekuleszt. Az elszöndevett vizsgálói fogsággal a letartóztatásból egy hónapot és husz napot a bíróság kitöltöttnek vett. A bűnügyi költségeket Szekulesz József köteles viselni.

Szekulesz József mozdulatlanul, sápadt arccal hallgatta az ítéletet. Az elnök ezután az ítélet indoklását olvasta fel.

A büntetés kiszabásánál enyhítő körülménynek vette a törvényszék a vádlott büntetlen előéletét. Ezenkívül más enyhítő körülmény nincs. Ezzel szemben súlyosító körülmény a kár nagy összege és hogy cselekedetével nemcsak egyest sértett meg, hanem a nemzet gazdasági érdekeit is súlyosan megsértette.

A vádlott egész lényével és tevékenységével közveszélyes jellegű és mint ilyen egyénül szemben enyhítő szakasz alkalmazásának nincs helye.

Az ügyész megnyugodott, a védő felebbezett az ítélet ellen.

Ezzel a főtárgyalás véget ért.

Véres rablómerényletet követtek el Budapesten egy urinő ellen

Budapest, január 3.

Ma délután a Stefánia-ut sarkán néhai Kálmánfalvy Jenő főúrviz 46 éves özvegyét egy suhanc megátámadta és nézti követelt tőle. Az asszony ellenkezett, mire a suhanc rátámadt, az asszonyt késsel mellén lábán és karján megsebesítette úgy, hogy eszméletlenül esett ösz-

szre. A rabló elvette az asszony érszénvét, amelyben többszáz pengő volt s elmenekült. Később a járókelők eszméletre térítették az asszonyt s bevizitították a mentők a kórházba, ahol a kihallgatás során pontos leírást adott a támadóról. A rendőrség ezen a nyomon keresi a támadót.

A nyugalmazott detektívfelügyelő szenzációs betörő fogása

Budapest, január 3.

Jóföldi építész raktárában az utóbbi időben több házban betörték. Ma éppen az építésznél ebédelt szőzora, Kudelka László ny. detektívfelügyelő, midőn a raktárhelyiség felől különös zai hallatszott. A detektívfelügyelő benyitott az egyik helyiségbe, ahol egy 15 éves szobafestőtanonccal találta magát szem-

ben, aki revolvért szegzett a detektívfelügyelőre ez kiütötte a suhanc kezéből a revolvért és összekötözte a rendőrségre vitte. A suhanc itt bevallotta, hogy 61 esetben tört be különböző helyeken és 15 ezer pengő értékű holit lopott el, amit husz orgazdnál helyeztet el, akiket meg is nevezett. A rendőrség őrizetbe vette a szobafestő tanoncot.

A cigányok vezetőinek a vidéki bűnügyek lajstromában

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
A debreceni csendőrkörület nyomozó osztálya most állította össze az elmúlt esztendő bűnügyi statisztikáját, amelyből kiténik, hogy a bűnözők között még mindig aránytalanul nagy számban szerepelnek cigányok. 92 elmúlt évben a csendőrkörület területén 67 cigányt kellett felelősségre vonni különböző lopások, betörések, rablások miatt. A falvakban, városokban, tanyákon 140 helyen cigányok követtek el bűncselekményeket, melyek között utabban már intellektuális bűncselekmények is szerepelnek. Az utóbbiak között különösen okirathamisítás akad szép számmal.

Bizalmat szavaztak az új bulgár kormánynak

Szofia, január 3.
Musanoff miniszterelnök a Házban nyilatkozatot olvasott fel, amely hangsúlyozza, hogy az új kormány a megelőző kormány politikáját fogja folytatni. A nyilatkozatot vita követte, mely után a Ház bizalmat szavazott a kormánynak.

Egy héttagnú család borzalmas tüzhaltala

Cincinnati, január 3.
Shelby városkában kedde virradóra egy lakóházban tűz támadt. Egy asszony öt gyermekével a lángokban pusztult el. Az apát súlyos égési sebekkel kimentették.

Kánya Kálmán berlini követ lesz az új külügy-miniszter

Puky Endrét a közigazgatási bíróság elnökévé nevezték ki - Wlassics Gyula nyugalomba vonul

Budapest, január 3. Politikai körökben napok óta hirtár annak, hogy a kormány összetételében rövidesen bizonyos személyi változás várható. Befejezett tény, hogy Puky Endre külügyminiszter már a legközelebbi napokban távozik és helyét a külügyminiszteri székben Kánya Kálmán foglalja el, akinek kinevezése Puky Endre külügyminiszter lemondásával egyidejűleg történik meg.

Változások lesznek a diplomáciai karban is. Vitéz Gömbös Gyula kormányra lépése óta ezen a téren már történtek bizonyos személycserék, de most továbbiakról is szó van. Ezekre az új külügyminiszter hivatalbábelése után kerülhet sor.

Puky Endrét a közigazgatási bíróság elnökévé nevezik ki, mivel Wlassics Gyula bárónak, a

közigazgatási bíróság jelenlegi elnökének elhatározott szándéka nyugalomba menni. Nyugalomba megy Benedek Sándor másodelnök is.

A legközelebbi napokban megtörténik a változás a közigazgatási bíróságnál: Wlassics Gyula báró és Benedek Sándor másodelnök nyugalomba vonulásával. Az erről szóló hivatalos kormányzó kiíratot a hivatalos lap egyik legközelebbi száma fogja közölni.

Puky Endre kinevezése Wlassics Gyula felmentésével együtt jelenik meg. Ugyanakkor közli majd a hivatalos lap, hogy a Kormányzó Wlassics Gyulát a főrendiház örökös tagjává nevezi ki. Ilyen körülmények között a felsőház elnöki székében változás nem következik be. Wlassics Gyula marad továbbra is az elnök.

Eliássy Sándort nevezték ki a rendőrség vidéki főkapitányává

Budapest, január 3. A december végével nyugalomba vonuló rendőrtisztviselők sorában dr. Ghiczv Tihánér, a m. kir. rendőrség vidéki főkapitánya is nyugalomba vonult. A távozó vidéki főkapitány helyébe a Kormányzó dr. Eliássy Sándor kerületi főkapitányt nevezte ki a rendőrség vidéki főkapitányává. Dr. Eliássy Sándor közszolgálatát 1905-ben, mint tb. főszolgabíró kezdte meg. 1914-ben a beszercebányai rendőrség főkapitánya, 1915-ben pedig Komárom város rendőrfőkapitánya volt. 1919-

ben a magyar királyi rendőrséghez tanácsossá nevezték ki és igen tevékeny részt vett az államrendőrség vidéki alakulatainak megszervezésében. 1924-ben kerületi főkapitány lett és a budapestvidéki kerületi főkapitányság vezetését vette át. A vidéki főkapitányság átszervezése, illetőleg megszervezése után egyideig a belügyminisztériumban teljesített szolgálatot. Az utoljára felállított vidéki főkapitányság megszervezése után pedig a vidéki főkapitány állandó helyetteseként működött.

A járásbírósa a nagyerdei Vigadó azonnali hatállyal történő átadására kötelezte Molnár Lajos vendéglőst

Különös módon eltűnt a pótszerződés eredetije, de a város bizonyította a bérletfelüldítési szerződés megkötését

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) A Debreceni Ujság-Haiduföld érv közgyűlési tudósítással kapcsolatban hírt adott arról, hogy Debrecen városa felmondotta a nagyerdei Vigadó-bérletet Molnár Lajos ellenében. A bérleti szerződés még a jövő esztendőben sem jár volna le, azonban olyan körülmények jöttek közbe, amelyek a város vezetőségét a felmondásra bírta. Így azután még 1932 április 11-én pótszerződést kötöttek Molnár Lajossal, amelynek értelmében Molnár Lajos 1932 december 31-ig marad a Vigadó bérletében, ezen a napon azonban megszűnik minden bérleti viszony közte és a város között. Ezt a szerződést Molnár Lajos szabályszerűen elfogadta és alá is írta. Az év utolsó heteiben a város törvényhatósága intézkedett a Vigadó bérbeadása ügyével kapcsolatban. Ezen a közgyűlésen az érdekelte Molnár Lajos is jelen volt és a közgyűlés tagjai előtt kiemeltette, hogy nem megy ki a bérletből és erről beadványt is adott be

a városhoz. Ugyanakkor azonban a közgyűlés a Vigadó bérletét Német Nándornak, az Angol Királynő tulajdonosának adta tisztelet esztendőre.

A város viszont Molnár Lajos ellen keresetet indított arra nézve, hogy a bíróság állapítsa meg a pótszerződés érvényességét, illetőleg kötelezze Molnár Lajos arra, hogy a Vigadót a szerződés szerint 1932 december 31-én, illetőleg 1933 január elsején adja át a város tulajdonába. A pótszerződésben kikötött terminus január elsején lejárt és Molnár Lajos nem volt hajlandó átadni a bérletet. Azzal érvelt, hogy az eredeti szerződés — már mint a pótszerződés eredetije — elveszett. Mutassák azt fel, mert amíg azt fel nem tudták mutatni, ő nem hajlandó alávetni magát a város határozatának. Ugyanezzel az indokkal érvelt a hétfői járásbírósi tárgyaláson is. Ennek az érvelésnek az volt az indító oka, hogy a pótszerződés eredetije valami módon valóban eltűnt. Molnár Lajos abban a

Leltári árusítás

10 napig — hatósági engedéllyel

ma, január 4-én

kezdődik

Lementünk az árakkal!

Jó minőséget adunk hihetetlen olcsón

Békés Lajos

divatáru, fehérnemű és férfiszabó üzlete.

hiében volt, hogy ilyenformán a város nem érvényesítheti a jogait és ezért nem akarta a bérletet átadni.

Ezzel szemben viszont dr. Miszthly Károly városi tisztj főügyész a tárgyalás alkalmával kijelentette, hogy ha nincsen is meg az eredeti szerződés, ez még nem jelenti azt, hogy más módon ne lehetne bizonyítani a pótszerződés megkötését és fennállását. Erre nézve olyan tanukat jelentett be, akikkel másnap, a folytatódó tárgyaláson minden kétséget kizáró módon igazolta, hogy Molnár Lajos a pótszerződést tényleg aláírta és ebben kötelezte magát a Vigadó bérletét 1933 január elsejére átadni. A bizonyítékok

alapján Sáfár László járásbíró ki hirdette a bíróság ítéletét, amelyben Molnár Lajos kötelezte, hogy felebezésre való tekintet nélkül huszonnégy órán belül adja át a bérletment a városnak. Illetőleg az új bérletnek. Ezzel a bírósági döntéssel valószínűleg végképen befejeződött a nagyerdei Vigadó bérletének hosszú ideig húzózó ügye.

NOLDI ÉS FINZI
minden este 10 órától a
BIKA FEHÉR SZALONBAN.

A gyógyszerészek és droguisták harca

Dr. Böszörményi Béla előadása a debreceni ügyvédszövetségben

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) A debreceni ügyvédszövetség a mai élet problémáival foglalkozik kedd esténként tartott összejöveteleink, amelyek az egyre fokozódó érdeklődésre méltán tartanak számot. Ma este nagy számban résztvevő jelenlétében Böszörményi Béla dr. ügyvéd, a szövetség főtitkára tartott előadást a tisztességtelen verseny kérdésében kifejlődött legújabb bírói gyakorlatról és előadása keretében különösen azzal a kérdéssel foglalkozott, hogy a Kuria a droguistáknak azt a cselekményét, hogy a gyógyszerárak részére fenntartott gyógyszerárúsitást üzleti körökbe kívánják vonni, tisztességtelen versenynek minősítette. A Kuria a közegészségügy követelményét tette mérlegelésének tárgyává, amikor a fogvasztó közönséget, a beteget, százszázaléki megvédeni kívánja azzal a lehetőséggel szemben, hogy szándékosan, vagy hozzá nem értés folytán ne azt a gyógyszerert és ne abban az összeállításban, kapja meg a beteg, mint amelyet a gyógyszerkönyv előír. Ránutott az előadó arra a hármasszögletre, amelyek egyike a droguisták cselekményét nem látja tisztességtelennek, — a másik felfogás kizárólag az egyes kiszolgáltattott árukat vizsgálva kívánja megállapítani a verseny tisztességtelenségét a harradik feltevés pedig általánosságban mindazt a cselekményt tisztességtelennek tartja, amely a gyógyszerárakon kívül a gyógyszerek kiszolgáltatását illetéklennél üzlete körébe kívánja vonni. A felvetett kérdés érdekességét mi

sem bizonyítja jobban, minthogy a széles terepben megindult vitában amelyben a felszólalók más és más álláspontokhoz csatlakoztak, tizenötön is résztvettek. Az értékes előadásért tanyogai Szűts Géza elnök mondott köszönetet Böszörményi Bélának, akiknek a jelen volt ügyvédek melegen gratuláltak.

Az ügyvédszövetség egy korábbi előadásaival, mint további téli programjával elevensége és életképességének adja állandó bizonyítékait és működéséből lélesően állapíthatjuk meg, hogy a debreceni ügyvédi kar hivatása magaslatán áll.

Tüntetést rendezt a békéscsabai textilgyár hatszáz elbocsátott munkása

Békéscsaba, január 3

A Kolumbia Textilgyári Rt. gyárépülete előtt többszáz főnyi munkástömeg tüntetett a gyárigazgatóság ellen, mert a gyár üzemet karácsony előtt megállították és azon a címen, hogy leltározás folyik, a rendszeren alkalmazott 5—600 munkás közül csak 50—60 női munkást engedtek vissza s ezeket is csak a kifizetésük közl. A rendőrség szétoszlotta a tüntetőket. A munkások a Munkás-Otthonba vonultak vissza és ott váriák be a fejleményeket. A gyár bérleszállítást akar keresztülvinni, ezért bocsátotta el a munkásokat.

A Szent Erzsébet Egylet közleménye

A Szent Erzsébet Egylet tudomásul hozza tagjainak, hogy az ebédelési akcióra ha, vonkint megajánlott összegek rendszeresen bejötték decemberre is és pedig: Szilágyi Lajosné 2 P., Iváncsuk Lászlóné 4 P., Vidoni Jánosné 5 P., Bohus Gusztávné 2 P., Pappier Pálné nov., dec. 4 P., Baróthy Béláné 3.50 P., Várady Szabó Jánosné 3 P., Bodroghy Lászlóné 4 P., Adamesik Ferencné 2 P., Szarukán Zoltánné 2 P., Koncez Lajosné 2 P., dr. Pajor Kálmánné 2 P., Mihalovits Jenőné 4 P., V. Lépess Gyözőné 2 P., dr. Medvigy Mihályné 2 P., dr. Ferschin Emilné 2 P., Fábrián Teréz 5 P., Fábrián Lajosné 2 P., dr. Baranyai Béláné 10 P., Bayer Istvánné egyszeri megajánlás 4 P., Pullmann Endréné 2 P., V. Z. Á.ány Gyözőné 5 P., Fantsovits Mátyásné 5 P. — Ez összegből ebédelőket kapnak azok a szegények, akiknek nem jutott a természetbeni megajánlásokból. 158 adag ebédet oszt ki havonta. A kath. elemi iskolában naponta 20 szegény gyenge gyermeket részesítenek tej és kenyér fizoráiban, ezt tekintettel arra, hogy nagyon sok rászoruló gyermek van a jövőben meg fokozni szeretnénk. Látni kell azt az örömet, ami a szegény gyermekek arcára űi mikor megkapják a jó meleg tej és darab puha kenyéradagjukat. Reggeli nélkül, átfázva jönnek iskolába a kis emberpalánták, sápadt kis arcuk kipirul a fűtött iskolateremben elköltött reggeli után.

A kath. elemi iskolában 57 gyermeket részesítettek ruházati segélyben aszerint, ki nek mire volt nagyobb szüksége és mi állott rendelkezésünkre. A ruhaajándékozást a társelnök és a vizalmi bizottsági elnök buzgósága tette lehetővé. Fáradságot nem ismerve gyűjtötték össze az anyagot és készítették el pénzáldozattal a kis ruhákat. Ők osztották ki az iskola igazgatósága által kijelölt szegény gyermekek között a szeretetadományokat. Az eredmény mutatja a gyűjtők és nemesszivű adakozók áldozat, készségét utóbbiak között nagyobb arányban szerepelnek a helybeli kereskedők és iparosok, kik dacára a súlyos gazdasági helyzetnek, nem zárkoztak el a kérés szó elől.

A kis gyermekek mellett örömet szerzett az egylet karácsony estéjén az öregeknek is a róm. kath. szegényházban, 20 szeretetsomagot osztottak ki a karácsonya alatt ösz. szegényültség öreg néni és bácsi között. Ima és ének elhangzása után vették át az ajándékokat és hálásan köszönték meg a róluk való gondoskodást. A nehéz viszonyok dacára több helyről jött ide is ajándék, huskalács, bor, cukor, tea sőt egy kedves ur hölgy a bácsiknak cigarettát is hozott. Az adakozók névtelenségük név nélkül köszönő szót, csak egy imát szerettek. Nem lehet szó nélkül hagyni a szegényházi tapasztalatokat; az a ragyogó tisztaság, az a gondos ellátás és jó bánásmód, amiben az öregek részesülnek, dicsérik azt a derék nemzetes asszonyt, aki Szt. Erzsébetet állítja maga elé és az ő példájára gondoskodik gyámoltjai lelki és testi jólétéről.

Január 6-án rendezte meg az egyesület szokásos klubdélutánját abban a reményben, hogy a tagok és vendégeik ezt már várják és minél nagyobb számmal vesznek azon részt. Ezúton is kéri az egylet megjelenésüket.

Január 11-én délután 5 órakor pedig gyűlést tart a Szt. Erzsébet Egylet a kath. gimnáziumban, hol részletesen beszámolnak az utóbbi idők munkájának eredményéről.

Felrobort egy akkumulátor a városi erdei vasut leépén

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A városi erdei vasut telepén súlyos szerencsétlenség történt. Kállay Mihály lakatos, aki a vasut alkalmazottja, egy akkumulátort akart megtölteni. Munkájában azonban az akkumulátor valamiképpen felrobant és a benne lévő maró sav Kállay szemébe csapódott. Arcán és szemén igen súlyos sérüléseket szenvedett s valószínű, hogy egyik szemévilágát is elveszti. A sérült lakost a mentők részesítették első segélyben.

Ön se kapott már jegyet tegnap este? Kedvéért ma utoljára ismét féláron adja műsorát

a VIGSZINHÁZ
Csak felnőtteknek!
Ember vagy szörnyeteg?

Előadások kezdete fél 5. fél 7. fél 9 ó.

az APOLLÓ

Száguldó élet

Előadások kezdete 4-6-8 órakor.

„DEBRECENI UJSÁG“	„DEBRECENI UJSÁG“
SZELVÉNY FÉLÁRU-JEGY váltására jogosít egy személv részére	SZELVÉNY FÉLÁRU-JEGY váltására jogosít egy személv részére
a Vigszinház vagy Apolló január 4-iki bármely előadására.	a Vigszinház vagy Apolló január 4-iki bármely előadására.

Előzetes jelentés

VIGSZINHÁZBAN csütörtöktől 2 és fél óras bomba műsor:
UDVARI BÁL, Strauss-operett 10 felvonásban, azonkívül
SANGHAI BOMBÁZÁSA, izgalmas kémdráma 10 felvonásban.
APOLLOBAN csütörtöktől:
NOSZTY FIU ESETE TÓTH MARIVAL. Katonazene kísérettel.

Tévedésből összeszurkáltak egy fiatalembert a Diószegi-uti korecsmában

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A debreceni klinikára beszállították Bojti Antal 19 éves földmives legényt, aki több késszurástól vészelt és eszméletlen állapotban volt. Mára annyira javult az állapota, hogy a rendőrség ki tudta hallgatni. Vallomása során Bojti előadta, hogy Szilveszter éjszakáján a Diószegi ut 14. szám

alatti lévő vendéglőben horozgatott. Időközben kiment az udvarra, ahol valaki a sötétségből rárohant és bicikálval többször megszurta. A titokzatos támadót nem ismerte és így azt hiszi, hogy tévedésből, valaki más helyett kapta a szurásokat. A rendőrség a támadót keresi.

Betegágyból ment a halálba Szücs Etelka

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Hirt adunk már arról a borzalmas öngyilkosságról, amely hétfőn este történt a Vértessy téglagyár közelében, ahol Szücs Etelka a orvosonát elé vetette magát és a kerekék szétroccsolták a koponyáját. A csendőrség kedden befejezte ebben az ügyben a nyomozást. Megállapítást nyert, hogy Szücs Etelka a sebészeti klinikán volt alkalmazásban, mint szobaleány. Napokkal ezelőtt a leány beteg lett, úgy, hogy ágyban is feküdt. Hétfőn már a klinika alkalmazottainak

is feltűnt, hogy a leány felkelt a betegágyból és hirtelen eltűnt a klinikáról. Betegágyából egyenesen a halálba indult a szerencsétlen fiatal leány, akinek öngyilkosságára még mindig nem derült teljes fény.

A csendőrség az iratokat áttekette a királyi ügyészséghez s az ügyészség által megindított vizsgálat fogja majd tisztázni, hogy milyen szerepe volt az öngyilkosságban Bancsi András örömmesternek, valamint annak a titokzatos harmadik személynek, akiről a leányban Szücs Etelka említést tett.

Vádelejtéssel végződött egy harminc holdas birtok berbeadásából származó és bonyolultnak ígérkező családi bünper

Ügyvéd helyett a külsőségi korcsmárossal akarták iratni a bérleti szerződést

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Madácsi József gazdálkodó a múlt év őszén megkezevezt Szabó Antal-néval, hogy harminc hold birtokát bérbe veszi Debrecen határában. A bérösszegben azonban egyelőre nem állapodtak meg, végül is Szabóné azt az ajánlatot tette, hogy menjenek el egy ügyvédhez a szerződés megkötése céljából. Erre viszont Madácsi azt felelte, hogy az ügyvédi költség sok lesz. Szabóné ragaszkodott a szabályszerű szerződéshez és hajlandó volt emenni Koroknai vendéglőshöz, aki — szerinte — nagyon olcsón és jól meg tud csinálni a bérleti szerződést. Madácsi azonban ezt sem akarta, mire Szabó Antalné maga írta meg a szerződést, amely szerint a bérlő Madácsi József holdankint négy métermázsza

buzát tartozott fizetni neki bérképen. A szerződést mind a ketten szabályszerűen aláírták, azonban tanukkal nem előttemeztették.

Pár hónappal később, amikor a bérösszeget le kellett volna fizetni, Madácsi kijelentette, hogy fizetni nem tud és amikor Szabóné érlelyesben felszólította, erre Madácsi család miatt feljelentést tett ellene. Feljelentésében azt adta elő, hogy Szabóné őt becsapta a szerződéssel. Soha sem egyezett volna bele, hogy négy mázsza buza bért fizessen egy hold földért, amelynek a hozama alig hat mázsát tesz ki. Ezzel szemben a törvénytörési vádlott Szabó Antalné azt adta elő, hogy a szerződést, amelyet ő fogal-

mazott és irt meg, felolvasta Madácsi előtt, aki ezt tudomásul vette és aláírta a bérösszeget vonatkozó részzel együtt. A vádlottat szembe-sították a sértettel, aki ekkor azt a kijelentést tette, hogy a szerződést valóban felolvasták előtte és ő azt alá is írta. A bírónak arra a kérdésre, hogy akkor miért jelentette fel Szabónét csalásért, azt a választ adta, hogy megtévesztve érezte magát.

Madácsi kijelentésére a királyi ügyész elejtette a vádat Szabó Antalné ellen s minthogy a sértett sem kívánta a megbüntetését, a törvénytörés jogerősen megszüntette a további bünvádi eljárást Szabó Antalnéval szemben.

Ma van a kollégiumi diákszövetségek összejövetele

A debreceni és sárospataki kollégiumi diákszövetség együttes összejövetele ma délután 6 órakor lesz az Angol Királynő különtermében. Az új esztendő első összejövetelét bizonyára nagyszámban fogják felkeresni a két kollégium volt diákjai. A már között műsorban némi változás lesz, mert Békely Lajos hajduszoboszlói református lelkész, aki egyik előadó lett volna, megbetegedett és így előadását a legközelebbi összejöveteleire halasztotta, helyette dr. Nagy Sándor főgimnáziumi tanár, akinek a tansolya tele van a kollégiumra, annak tanáraitra és diákjaira vonatkozó történeti adatokkal, adomákkal, stb. — fog előadást tartani a kollégium régi neveltetési módszeréről, amely folytatása lesz az előbbi értékes történeti előadásának.

Másik előadó dr. Nagy Gyula nyug. Déczli-intézeti igazgató lesz, aki legutóbb humoros előadásával igen nagy sikert ért el. Az ő kikapadhatatlan humorát is élvezettel hallgatják a két szövetség tagjai. Amennyiben még idő lesz rá, Csobán Endre városi főlevéltárnok is elővesz levelesládájából néhány, a szövetségi összejöveteleire készült előadást.

Ez alkalommal említjük meg, hogy a hősihalált halt kollégiumi diákok emlékművének a kivétel is nagy lépekkel baladt előre, a k küldött bizottság megbízta dr. Medgyessy Ferenc budapesti szobrászművészt, a kollégium volt diákját az emléktábla elkészítésével, amelyet ez év május havában fog a szövetség lelepleztetni. Ebben a tárgyban különben párteken délután választmányi ülés is lesz, ez fogja aztán véglegesen megállapítani a leleplezés körüli teendőket.

Bagdi Antalt szabadlábra helyezte a tábla

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Ismeretes, hogy a debreceni vizsgálóbíró és a törvénytörés vádtanácsa is elrendelte Bagdi Antal hölgyiódrazs vizsgálati fogságát. Bagdi ellen ugyanis hamisítványra való rábírási törekvés büntette círnél indult meg a bünvádi eljárás egy korábbi sikasztási perrel kapcsolatban. Bagdi a vádtanács döntése ellen is felfelvámódással élt az ítélőtáblához, amely a múlt nap határozott végső fokon az ügyben. A tábla Bagdi Antalt szabadlábra helyezte. A döntés indoklását — minthogy zárt tárcával tárgyalta az ügyet a tábla — nem áll módunkban közölni. Annvi azonban tény, hogy a bünvádi eljárás továbbra is folvik Bagdi Antal és társa ellen. Ügyükben valószínűleg február első felében tart főtárgyalást a debreceni törvénytörés.

Pár nap alatt elkészülnek a debreceni hőforrás-akna kitisztításával

Kedden reggel már 50 fokos víz tört elő a földből

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Mint a „Debreceni Ujság—Hajdúföld”-írár jelentette, a debreceni hőforrás ideiglenes eldugulásával kapcsolatos furási munkálatok Faller Gusztáv főmérnök szakavatott vezetésével már megkezdődtek s pár napon belül a főakna kitisztítása folytán feltörő víz- és vízmennyiség a régi mennyiséget és hőfokot fogja elérni. A szakvélemények egybehangzóan megállapították, hogy a forrás ideiglenes bedugulását a homokos talai omlása idézte elő s ez időnként minden földművelésnél így szokott történni, ahol a

gáz vagy víz honokrégegen is keresztülmegy. Az aknatisztítás tehát bizonyos időközönként szükségesé válik. Ez ment most végbe a debreceni hőforrásnál is, amely pár napon belül ismét üzembe helyezhető lesz.

Tegnap délelőtt az akna egy részét kitisztították s ennek eredményeképpen nagymennyiségű gáz és víz tört elő. A víz hőfoka már eléri az 50 Celsius fokot. Míhelyest az akna utját egész mélységben kitisztítják, a víz eredeti mennyiségben fog erumpálni s az iszaposágtól is teljesen megtisztul.

Dr. Danesházy Sándor és Papp Imre pályáznak a debreceni lelkészi állásra

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Az egyházközségi közgyűlés Papp Imre debreceni lelkésze történet megválasztását, mint ismeretes, megszüntette és az új pályázat kiírását rendelte el. Az egyházmegye esperese, F. Varga Lajos nyomban intézkedett és utasította a debreceni református egyház presbiterumát, hogy az állás betöltéséről akár meghívás, akár pedig pályázat útján intézkedjen. A debreceni református egyház presbiteriuma a mai presbiteri ülésen foglalkozik ezzel az ügyvel, azonban az egyházi törvények értelmében a pályázók már nem tartózkodhatnak Debrecenben. Ezért dr. Danesházy Sándor, az egyházközségi lelkésze és

Papp Imre v. o. lelkész, akinek megválasztását semmisítette meg az egyházközségi bíróság, mivel mindketten pályáznak a megüresedett állásra.

Dr. Danesházy Sándor a választásig mint hitoktató lelkész Hajduböszörményben működik s ezért helyet cserélt Szabó Gyula böszörményi hitoktatóval, aki itt, mint a Szechenyi utcai egyházközség h. lelkésze működik.

Debrecenből tehát mindössze két lelkész, dr. Danesházy Sándor és Papp Imre pályáznak. A Papp Imre mellett ellenfelei, mint Nagy István diakonissza intézeti igazgató, belmissziós lelkész és Siposs Imre a központi lelkészi hivatal vezetője nem vesznek részt a választáson.

Vajda Vilike, az elegáns lébemann kalandjai Debrecenben a rendőri fogda és egy szép szőke táncosnő között

Kedden délben a budapesti rendőrség megkeresésére újra őrizetbe vették Vajda Vilmost

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Beszámoltunk már arról, hogy 6-év utolsó napján a debreceni rendőrség őrizetbe vett egy lipótvárosi aranyifjú, Vajda Vilmost, akit régebben jól ismertek a budapesti „társaság”-ban is, amennyiben édesapja Vajda Béla, a neves budapesti építész, Vajda Vilmos Debrecenben az egyik előkelő szállodában nagyobb adósságokat csinált s mikor jómódu szülei kezdett hivatkozni számlafizetés helyett, a szálló igazgatósága telefonon felhívta Vajdáék budapesti lakását, ahol Vajda Vilmos édesanyja kijelentette, hogy a család

a tékozló fiu tettségét nem vállal semmiféle felelősséget

és az adósságot sem fizeti ki. Erre aztán hitelezési csalás miatt Vajda Vilmost őrizetbe vették. Hétfőn reggel átkerült a járásbíróra, ahol azonban szabadlábra helyezték, azzal, hogy az eljárás tovább folyik ellene.

Viharos lumpolás a szőke táncosnővel

Időközben azután érdekes adatok derültek ki Vajda Vilmos életéről. A fiatalember már régebben összeveszett

szüleiével és a harag oka többek között egy szép szőke táncosnő volt, aki jelenleg Debrecenben a Tabarin című mulató alkalmazásában áll. Vajda Vilmos, aki igazi lébemann volt valamikor, zsebében száz kerek pengővel december 12-én érkezett Debrecenbe és miután a száz pengőnek a Tabarinban egyetlen éjszaka nyakára lépett, elegáns szobát nyitított magának a már említett előkelő szállodában.

Vajda Vilike kölcsönt szerez Al Capone egyik bandatönkétől

Vajda Vilmos, aki azt állítja magáról, hogy mellesleg egy kicsit író is, sőt Párisban egyenesen újságot írt, nem jött zavarba azon, hogy nincs pénze, sőt vidáman folytatta tovább az uri életet. Felfedezte, hogy egyik debreceni ügyvéd családjának régi jóbarátja, és ettől mihamar nagyobb kölcsönt eszközölt ki, majd pedig megismerkedett

a debreceni Al Capone egyik bandatönkével,

aki némi uzorakamatra szintén kölcsönt folyósított a fiatalember részére. Így azután vidáman virágozott a szép kis szerelmi idill, Vajda Vilmos

állandóan a szép táncosnő társaságában mutatkozott, pezsgőzött, sőt az utóbbi napokban, amikor nem a fogdában volt, nála is lakott.

Ismét elfogják és kitoloncolják a kőltekező ifiut

Hitelezőit azzal biztatta, hogy Párisból nagyobb külföldi kölcsönt kap és frankokban egyenlíti ki tartozásait. Hétfőn a szabadlábra helyezése után szintén ezen az alapon eszközölt ki magának nagyobb kölcsönösszeget, amelyet arra célra kért, hogy elutazzék Debrecenből. A pénzt meg is kapta, sőt a biztonság okáért a ma déli gyorsra meg is váltotta a jegyét a menetjegyjirodában.

A jószándék azonban ez alkalommal nem sokat ért. Az utolsó, kellemesen töltött éjszaka után Vajda Vilmos délben éppen a gyorsvonat előtt bucsuzott szőke szerelmétől, amikor váratlanul megjelent a peronon a debreceni rendőrség egyik detektívje és őrizetbe vette.

A budapesti rendőrségről ugyanis értesítés érkezett a debreceni rendőrséghez arról, hogy Vajda Vilike ellen Budapesten is feljelentés van egy ezerpengős elszámolási differencia miatt.

Ezek után Vajda Vilmost ismét előállították a kapitányságon s innen — hogy az első osztályú gyorsvonati jegy kárba ne vesszen — tolonc uton fogják hazakísérni Budapestre.

Ötszáztagú bizottság készíti Amerikában a világszanálásának tervét

London, január 2
Az az ötszáztagú bizottság, amelyet három évvel ezelőtt Hoover a gazdasági kérdések tanulmányozására kiküldött, elkészült jelentésével. A bizottság a jelentésben tervszerű gazdálkodást, a jövedelmek jobb elosztását, a tömeges vásárlóerejének fokozását, a heti öt munkanapnak hat munkaórával való bevezetését, a munkaalkalmak egyenletesebb elosztása végett munkanélküli segélyvalap megteremtését, aggkori nyugdíjakat, az örökösödési adó drasztikus felemelését, az elmebeteg megaltatását javasolja

Hangoztatja a jelentés, hogy még a legkedvezőbb években is többmillió ember nyomorban tengődik Amerikában és ha nem sikerül jobban kiegyenlíteni a különböző szociális irányokat és törekvéseket, Amerika nem lesz biztosítva az erőszakos forradalmak és az azokat szükségképpen követő megtorló intézkedések veszélye ellen.

Súlyos aggodalmát fejezi ki végül a bizottság az ipar gépszerűsítésének talnagv terjeszkedése, ugyszintén az önös érdekek, sőt zsarolás előtérbe nyomulása felett a kormányzat és a bíróságok körében.

Az csak egy babona,

hogy akinek kevés a pénze
annak kopott és silány ruhát kell
viselni.

Bebizonyítjuk, ha eljön hozzánk hogy

**nagyon olcsó,
nagyon elegáns,
nagyon tartós**

és nagyon megbízható liu és férfi öltönyöket kálatokat vásárolhat. Megszüntettük fióküzletűket az Alöldi Ruhaközpontot, mert a csökkentett rezsi mellett az eddiginél is olcsóbban árulhatunk hatalmas főüzletünkben.

**Grünfeld Adolf
és Tsa. Piac-utca 37.
(Kistemplom mellett)**

Hírek

1933. január 4. (Szerda.)

Prot.: Leona. — Kath.: Titusz.

IDŐJÁRAS

A debreceni egyetem Földrajzi Intézte jelenté január 3-án:

Középeurópában az időjárás változatlan. A nyugati esőterületek északra terjeszkednek. Az erős szelek ma reggel már az Északi-tenger vidékeit is elérték.

A Tiszántul északi részén ködös és borult volt az idő, a hőmérséklet márcs 1-2 fokkal a fagypont fölé emelkedett, kedd reggelre csak igen melegek fagyok voltak.

Prognózis: Az időjárás továbbra is változatlan marad.

Az ORLE elrendelte a lelkészek és tanítók összeírását. Dr. Baltazár Dezső püspök, mint az ORLE elnöke körlevélben kötelesekké tette az egyházközségek mai lelkészeit, hogy egyházuk régi anyakönyveit és presbiteri anyakönyveit, valamint minden írott és nyomtatott egyházi munkáik alapján állítsák össze az illető egyháznak összes lelkészeinek, rektorainak, prócatorainak és tanítóinak a levezetékét és nyilvántartását a reformáció korától egészen a mai napig.

Presbiteri ülés. A debreceni református egyház presbiteriuma január 4-én, ma, szerdán délután 4 órakor az egyház tanácstermében dr. Baltazár Dezső püspök és dr. Vásáry István főgondnok elnöklésével gyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. Az egyházkerületi közgazdasági törvények és a lelkészi díjlevél törvények megválasztásának megsemmisítése tárgyában. Az intézkedések megtétele. 2. Indítvány a lelkészi díjlevelek változtatása tárgyában. 3. A lelkészi anyakönyvek kijelölése.

A Templomegyesület második teadélutánja. A Kálvinisták Templomegyesület második teadélutánja, holnap, január 5-én, délután öt órakor lesz a Kollégium internátusában. A tea-estén dr. Rugonfalvi Kiss István egyetemi rector magnificus tart előadást.

A Szent Erzsébet Egyesület klubdélutánja. A Szent Erzsébet Egyesület január 6-án, Vaskereszt délutánján 6 órai kezdettel tartja meg szokásos klubdélutánját az Angol Királynő összes termeiben. Belépődíj ezuttal sem lesz, csak 1 pengő uzsonna, legy, valamint 30 filléres tánclegy. Az uzsonnájegy ellenében Németh Nándor, az Angol Királynő tulajdonosa adja az uzsonnát (kávé, tea, csokoládé vagy sör a hozzá illő süteményekkel). A klubdélutánra 120 passzszony vállalta a háziasszonyi passzszonget, kiknek személye már eleve biztosítja az estély sikerét. A Szent Erzsébet Egyesület vezetősége reméli, hogy tekintettel a kezdődő farsangi szezonra, az eddiginél is nagyobb számban keresi fel Debrecen uriközönsége az egyesület kedves, családias, intim jellegű teadélutánját. A háziasszonyok névsorát legközelebbi számunkban közöljük.

Apródvezetői összejövetel. A IX. cserkészkerület szokásos havi apródvezetői összejövetelét ma este 6 órai kezdettel tartja a kerület hivatalos helyiségében (ref. gimnázium, II. em. 9.).

Nemzetgyalázás és súlyos testisértés miatt letartóztatták a Geréby-telepi verekedő bulgárokat

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Beszámolt a Debreceni Ujság—Hajdúföld legutóbb arról a véres verekedésről, amely vasárnap éjszaka iátszódtott le a Geréby-telepen. Három bulgár kertész, névszerint: Martschoff Georgeff, Milcew Atharász és Iván Ilieff Mihály, valamint negyedik társuk, Pataki Béla kertész együtt borozgattak az egyik külsőségi korcsmában. Az éjszakai órákban hazafelé indultak a Geréby-telepre. Ebben az időben ment haza ugyanezen az úton Tóth Károly telepi lakos két társával és észrevették, hogy a korcsma előtt két fiatal gyerek nézeget egy biciklit. Ekkor kijött a korcsmából Martschoff Georgeff, aki azt hitte, hogy a fiatal akariák lenni a biciklijét, mire neki támadt és ütlegelni kezdte a két fiút. Tóth Károly a szorongatott suhanok segítségére sietett. Heves veszekedés, majd dulakodás támadt közöttük, melyben a bulgárok elűzték a magyarokat, akikre rendőrkülhataljan kifejezéseket használtak.

A Népülési Hivatal felhívása. A Népülési Hivatal a társadalmi inségakció részére eddig felalánított természetbeni adományokért a legközelebbi napokban a következő rend szerint fog értékelni: január 5-én a Simonyi, Poroszlai, Károly Ferenc József utra és a Vilmos császár körútra. — 7-én a Szegő, Darabos és Thaly Kálmán utcákra. — 9-én a Cegléd, Timár, Csapó, Monostor és Werbőczy utcára, a Dohányhevízóba és a Dohányi bérházba.

A Kálvinisták Templomegyesületének második teadélutánján az egyetem rektora Rugonfalvi Kiss István tart előadást a „Modern nő” címmel. A teadélután 5 órakor veszi kezdetét a Kollégium dísztermében.

Ismét elítélték Hunyadi Bétát. A napokban az Országos Kamara fegyelmi bírósága által tartott fegyelmi tárgyaláson dr. komáromi Czike Ferenc ügyvéd, debreceni lakos, ki Hajduszoboszlón Hunyadi Imre géplakatos házában tartott üggyvédi irodát, amiatt, hogy dr. Hunyadi Béla ügyvédjelölttel nyilvánvalóan egyetértésben Hajduszoboszlón csupán névlegesen nyitotta meg ügyvédi irodáját, azon célból, hogy az ott helyi ismerettséggel rendelkező említett ügyvédjelölt a panaszlott ügyvéd neve alatt ügyvédi praxist folytatson, amely magatartás által az ügyvédi kar becsületét és tekintélyét sértette, valamint az Ú. R. 9. §-ának b) pontja alapján azon cselekmény miatt, amelyet azáltal követett el, hogy a vele haszonrészben dr. Hunyadi Béla ügyvédjelölt részéről is fegyelmi vétséget megvalósító botrányos módon, és díjazott közbejáró által feleket keresett, vétkesnek mondotta ki és az Ú. R. 75. §-a alapján 100 P. pénzbüntetéssel büntette. Ugyane napon dr. Hunyadi Béla ügyvédjelöltet is kisebb kötelesegszegés miatt megintette.

A PÁRATLAN GYÓGYERŐ, AMI AZ „IGMÁNDI”-BAN REJLIK. ÉV-EZREDEK óta a FÜLD GYOMRÁBAN ÉRIKI!

Kezdődő érlelmeszedésnél a természetes „Ferenc József” keserűvíz úgy az alhasi pangást, mint a renyhe emésztést megszünteti és a magas nyomást leszállítja.

Végül is Tóth Károly egyik ismerősének, Főris Lászlónak a Fülöp-utcai lakásába menekült be a bulgárok elől, ezek azonban ide is követtek és behatoltak a lakásba. Ott Tóthot alaposan megverték s csak akkor sikerült őket megékeznii, amikor a verekedés zajaára herohant a lakásba Főris László tulajdonos utána pedig hamarosan néhány rendőr. Ezek ártalmatlanná tették a dühös bulgárokat, akiket Pataki Bélaival együtt bekísérték a rendőrségi ügyeletre. Itt kihallgatták őket és beismerő vallomást tettek.

A négy férfit kedden reggel kísérték át a rendőrségről a debreceni királyi ügyészségre, ahol már a legelső pillanatban is kijelentették, hogy soha sem iártak a Főris László lakásán. Mindent tagadtak, bár még a hivatalos vizsgálóbírói kihallgatásuk sem történt meg. Leutalták őket az ügyészségi fogházba s dr. Preinshberger Jenő központi vizsgálóbíró ma délelőtt fogja őket kihallgatni.

Gyomor- és bélzavaroknál, étvágytalanság szorulásnál, fölfúvódásnál, gyomorégésnél, felhőfogségnél, székülesnél, homlokfájásnál, hányinger-nél 1-2 pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz alaposan kitisztítja az emésztőutakat. Közkezebeni jelentésekben olvassuk, hogy a „Ferenc József” vizet még a fekvő betegek is nagyon szívesen isszák és általában dicsérik. A „Ferenc József” keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletben kapható.

Hítvédelmi szakosztályi gyűlés a Templomegyesületben. Pénteken délután hat órakor az egyház tanácstermében hitvédelmi szakosztályi gyűlést tart a Templomegyesület. Sipos Imre lelkész T. E. titkár számol be az elmúlt esztendő tanulságairól hitvédelmi tekintetben.

Viget a Mikespécsi-úti KIE-ben. A debreceni KIE V. sz. csoportja a Mikespécsi-ut 7. sz. alatti saját helyiségében nagy szabású műsoros vigetet rendez január 8-án, vasárnap délután 5 órakor, melyre az érdeklődő környékbéli közönséget ezúton szeretettel meghívjuk. Műsor a KIE tagjai nál és a helyszínen kapható mindennap 2-9 óráig.

Dolgoznak a tolvajok. Dr. Szoboszlai Istvánné feljelentést tett a rendőrségen, hogy Piac utca 56. szám alatti lakásáról ismeretlen tettesek tíz párna huzatot és egy két nő ruhát elloptak. — Huszti Sándorné Kurucz utca 72. szám alatti udvarán az éjjeli tyuktolvajok jártak és 10 tyukot vittek el. — Gulyás Endre Budai Erzsébet utcai házából köziszájkot, Tajti Ferenc Paocsirta utcai szabomester udvaráról egy kiterített szövőmadrágot és egy darab d'eszósajtot, Köhn Sándor tyuktojából pedig 16 darab tyukot loptak el az elmúlt éjszaka folyamán.

Üggyvédi hír. Dr. Böszörményi Béla ügyvédi irodáját Ferenc József ut 7. szám alá helyezte át. Új telefon: 13-97.

Alkalmi olcsóságok végett látogassa meg Biró Árpád divatárú üzletét Szent Anna 5.

Vitéz Mészáros János volt 3-as honvédmester kérése. Vitéz Molnár János, aki a világháboruban mint 3-as honvédegyezred őrmestere szolgált, felkéri azt a két fiatalembert, akik a 30-ik közös gyalogezredbe voltak besorozva s akikkel 1917. március 10-én együtt ment ki a harcra, hogyha még életben vannak, címüket saját érdekükben közöljék vele a következő címre: vitéz Molnár János vendéglős, Körösladány.

Fülöp Géza hajdunánási róm. kath. lelkész plébánosi kinevezése. Dr. Szencsényi Lajos egyi érsekfőpásztor Fülöp Géza hajdunánási róm. kath. helyi lelkészt verpeléti plébánossá nevezte ki. A köztisztviselőben álló lelképásztort, aki több, mint tíz éven keresztül fejtette ki Nánásos áldásos tevékenységét, a testvéregyház, a város és nagyközönség meleg ünnepező keretében bucsuzlalták el. Fülöp Géza helyére az érsek rendelkezése folytán Zajácz Gyula nyiregyházi róm. kath. káplán került, míg a nyiregyházi kápláni állásra Junák Sándor ózdi hitoktatót nevezte ki.

A KIE helyeggyűjtők csoportja ez évben is megkezdte munkáját. A Kőzpontban (Ferenc József ut 7. I. em.) január 7-én szombaton este 7 órakor fogja megtartani első összejövetelét, melyre a helyeggyűjtő iránt érdeklődő fiatalembereket ezúton is szeretettel meghívja a csoport vezetősége.

Kabaré-est Vámospércsön. A nyomorenyhítő akció javára Vámospércs ifjúsága jól sikerült szívesztéri vig előadást rendezett s ez alkalommal az összes szereplők munkájától nyílvon felül álló alakítással szolgáltak nek a legerdemelt s percenként kitörő tapsokra. A szereplők mindegyike külön méltó dicséretet érdemel. Mint vendégszereplő: Papp Tibor klarinét, oboa és tárogatószóóival s a cigánykísérettel leadótt józsu magyar nótákkal szünni nem akaró tapsvihart aratott. A rendezés nehéz munkáját nagy hozzájárulással végezte, ugyszintén igen szellemesen, finom ötletes-séggel konferált dr. Mitrócs Gyula.

A KIE vita-estje a zsidókérdésről az előadó közbejáró betegsége miatt elmarad ma estéről s így csak a következő szerdán lesz megtartva. Az érdeklődőket ezúton kéri a KIE vezetősége, hogy a jövő héi előadásra jöjjenek el.

Ellenták a cigány begedűjét. Zámbo József cigányzenész feljelentést tett a rendőrségen, mert minél mondotta, „avgyont érő” begedűjét hajnalban ellopták. A gyongyótt begedű, amelynek értéke 6-8 pengő, nagyon szép és elegáns viaszlos vászontokban volt s az is meg lehet, hogy egyszerűen csak elveszett, mert gazdája berugott és valahol elhagyta a szerszámot.

Szabó Jenő „Hungária” gyógyszerára elkészít mindenféle egyleti receptet. Vargakert, K. Tóth-utca 22

Hócinót, hóspankát leztkéletebbben javít Orbán gumiuzem. Piac-utca 7.

Kiadó üzlethelyiség
(volt hentesüzlet)
Csapó-utca 10. sz.
Értekezni a háztulajdonossal az udvari lakásban.

„Erzsébet Királyné Szálló”
Budapest, IV., Egyetem-utca 5. szám.
(A BELVÁROS KÖZPONTJÁBAN)

60 éve a fővárosi őr középosztály találkozó helye. Száz modern, kényelmes szoba. Az étterem és kávéházban cigányzene. Az Erzsébet-ince a főváros legszebb sörözője. Egy pincér-rendszer. Leszállított árak.
SZABÓ IMRE tulajdonos.

FŐINKOLA

Debreceni bajtársi vezérek Szegeden

Dr. Karácsonyi Agoston orvos, a Turul Szövetség debreceni kerületének th. kerületi alvezére és dr. Rugonfalvi Kiss István orvos, dr. Rugonfalvi Kiss István rector magnificus fia, a Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesületének debreceni alelnöke tegnap délelőtt elutaztak Debrecenből és Szegedre mentek s ott folytatják fogorvosi tanulmányukat. A távozó ifjúsági vezetőket melegen búcsúztatták társaik.

Árkot ugrott át és utána operálni kellett

Kedden délelőtt a városi vízművek telepén Suba Mihály 46 éves gépész, akinek a Gyepüsoron van lakása, egy keskeny árkot akart átugrani. Ugrás után olyan rosszul lett, hogy ki kellett hívni a mentőket, akik a klinikára szállították. Itt megállapították nyert, hogy a gépésznek sérve volt, amely az ugrás következtében megszakadt. Az életveszélyes állapotban lévő Suba Mihályon azonnal műtétet kellett végrehajtani.

A református főgimnázium egyik nyolcadikos diákjának tragikus halála.

Márton István a debreceni református főgimnázium VIII. o. tanulója, aki megszállott területen lakó szüleit évek óta nem látta s ahová most karácsonyra sem mehetett haza, egy magántanuló társához, Nyirbögátra ment vakációra s ott a magántanulónak a vizsgára való előkészítésével töltötte el. Nyirbögáton Márton István torokgyulladásra kapott s állapotja vasárnap délután válságszerű fordult és hétfőn déli 11 órakor meghalt. Márton István a főgimnáziumnak egyik kiváló emines tanulója volt. Temetése Nyirbögáton kedden 3-án, délután ment végbe. Temetésén megjelent dr. Szabó Márton osztályfőnök, valamint két osztálytárs, kik koszorút helyezve szeretett osztálytársuk sírháza, búcsúztatták el a tragikus körülmények között elhunyt Márton Istvánt.

Mesedélután a KIE-ben január 8-án, vasárnap délután lesz. A műsor középpontjában Tommy és Keresi bohémokája áll, akik érdekes és színes képekben mutatják be az élet furcsaságait. Szép mesék, nóták és szavalóverseny teszi még gazdagabbá a programot. A mesedélutón pontosan 3 órakor kezdődik a KIE nagytermében, Piac-utca 7. l. em. Műsor a helyszínen kapható.

Felherült a szekér egy cigánybandával. Lakatos Ádám 37 éves bágaméri cigányprimás bandája nyolc tagjával együtt Nyirbögátra érkezett egy lakodalmra, hol muzsikálni kellett volna. Utközben a szekér kocsi meg akart előzni egy elöttük haladó szekert, azonban a kerék fel-futott egy országtuti kőcupacra és felborult. A cigányok nagy része lepotyogott a szekérről. A banda minden tagjai kisebb-egnagyobb zúzódásokat szenvedtek. Lakatos Ádámnak két bordája és vállperce eltört, úgy hogy súlyos állapotban szállították be a debreceni klinikára.

ANYAKÖNYVI HIEK

Születések. Kordás Sándor fm., fiu: István; Benedek Zsigmond szerelő, fiu: János; Kiss József mutatóványos, leány: Sarolta.

Halálozások. Sóvágó Imréné Márkus Zsuzsanna ref. 47 éves, Elbes 21.; Kozma József ref. 68 éves, Bellegelő 123.; Székely Aranka ref. 3 éves Borz utca 13.; Haszna Antalné Árva Erzsébet ref. 20 éves, Tanító u. 13.; Győngyösi Károlyné Váradi Mária ref. 29 éves, Sáránd; Krunczky Sándor r. kath. 47 éves, Kiszvárd.

Boxszeres támadó leütött egy embert a Széchenyi-utcán

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Fuiák Ferenc, az Alföldi Téglagyár téglamestere az elmúlt éjszaka a Széchenyi-utcán hazafelé igyekezett. Utközben az egyik korcsma előtt egy ismeretlen ember hirtelen elébe állt, majd boxszerekkel minden további nélkül leütötte. Fuiák Mihály a fejen szenvedett súlyosabb sérülést, amelyet a mentők költöztettek be. Az ismeretlen támadó elmenekült, de kézrekerítésére a rendőrség megindította a nyomozást.

A Tiszántúli Szépművészeti Céh ülése

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) A Tiszántúli Szépművészeti Céh ez évben második ünnepélyes Céh-ülését 1933 január 14-én, szombaton délután fél 5 órai kezdettel tartja a református Kollégium dísztermében.

Az a kiüntető megértés, amellyel Debrecen irodalmat és művészetet pártoló közönség a Céh munkáját kíséri, arra indította a Céh vezetőségét, hogy a Céh ünnepély műsorát a legnagyobb gondossággal állítsa össze. Ez teljes mértékben sikerült is.

A megnyitó beszédet ismét dr. Balczár Dezső püspök, a Céh elnöke tartja. Az ünnepélyes Céh-ülés szereplőinek nevét rövidesen módunkban lesz közölni. A belépi díjak 20 és 50 fillér és az árak megállapításánál a Céh vezetősége azt az álláspontot kívánja továbbra is kifejezésre juttatni, hogy a Céh ünnepélyein való részvétel mindenki számára biztossá legyen.

E fog'ak a külsőségen egy veszedelmes zsebtolvaj

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Papp Zsigmond debreceni iparos a múlt nap feljelentést tett a rendőrségen mert ismeretlen teljes a Petőfi téren kilopta a patkó giatku pénztárcáját, amelyben botvankilenc pengő készpénz volt. A lopást csak később vette észre, amikor már a tolvajnak hült helye volt. Megindult a nyomozás a veszedelmes zsebtolvaj után, aki a rendőrség, mint a csendőrség részéről s a csendőrségnek a múlt nap sikerült je a külsőségi területen elfogni Zárdi Ferenc tizenkilenc éves munkanélküli nanszámot, aki zvausan viselkedett az éjszakai órákban. Kihallgatták és beismerte hogy lopota el Papp Zsigmond pengőzt a tárcájával együtt. Ezenkívül még zsebtolvajlást és lopást is beismer. A rendőrségben beismerő vallomását megismételte, majd kedden délelőtt átkísérték az ügyészségre, ahol leültették a fogházba. A vizsgálóbíró ma délelőtt fogja kihallgatni a válasszint, hogy gyorsított eljárás után fognak ügyében ítéletet mondani a törvényszéken.

SPORT

Meghívó. A Debreceni Vasutas Sport Club football szakosztálya január 5-én, este 8 órakor tartja szezonzáró vacsoráját a MÁV utóhely „Egyetértés” dísztermében, amelyre az összes tagjait és sportbarátjait figyelemmel meghívja.

Színház Mozi

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Január 4. szerda délután 3 órakor: **Ezerjő.** (Zónaelőadás.)

Január 4. szerda este 8 órakor: **Lipinszkaja.** (Bérlatszűnet.)

Január 5. csütörtök délután 3 órakor: **Ezerjő.** (Zónaelőadás.)

Január 5. csütörtök este 8 órakor: **Mosoly országa.** (C. bérl.)

Január 6. péntek délután 3 órakor: **Egy kis senki.** (Zóna előadás.)

Január 6. péntek este 8 órakor: **Mosoly országa.**

Január 7. szombat este 8 órakor: **Erdélyi kastély.** (Premier.)

Január 8. vasárnap délután 3 órakor: **Ezerjő.**

Január 8. vasárnap este 8 órakor: **Erdélyi kastély.**

A színházi iroda jelentése:

Ma és holnap délután zóna helyárrakkal „Ezerjő” 3 órai kezdettel. Pár jegy még váltható.

LELA LIPINSKAJA fellépte

a Csokonai-színházban

Ma, szerdán este tartja Lipinszkaja egyetlen előadást Debrecenben. A világ első dívozóné a műsorát Lazarus Walter kíséri. Lipinszkajának a műsora a következő:

1. Orosz népdal.
2. Das Spitzentrumpband.
3. Die dumme Lisa... Marc. Schiffer.
4. Trasz parasztdal.
5. Der kleine Daumling... Marc. Schiffer.
6. Ein verfahrenes Leben... Erich Kästner.
7. Sonnende Lektüre... Marc. Schiffer.

II.

FIGURÁK AZ ALBUMOMBÓL.

1. A ligeti kikötő... Erich Kästner.
2. La Fleurette.
3. Jackie Coogan (közkiadvántra).

SZÖNET.

1. Orosz népdal.
2. Egy régi pienda... ch. Roellinghoff.
3. Az özike
4. Kozákdal.
5. Hans Tapsens Hummelfahrt... Peter Scher.
6. Die Warenhaussdiebin... Kurt Tuchol.
7. Frank und Franciska... Peter Herz.

A figurák között Lazarus Walter, Ra-meau, Scharwenka és Mannel de Falla műveit játssza.

A műsor változásának joga fenntartva. Csütörtökön és pénteken utíja fel a Csokonai-színház Lehar világhírű operáját, a „Mosoly országa”-t Timár Ilia és Szórád Ferencnek a fellépésével. A közönség köréből igen sokan óhajtották hallani úrra Lehar csodálatos muzsikáját és a közönségnek engedett az igazgatóság, amikor a két illusztris vendéggel úrra műsorra tűzte a „Mosoly országa”-t. Csütörtökön C) bérlésben, pénteken bérlatszűnetben kerül színpadra a „Mosoly országa”.

Pénteken, Vízkereszt napján délután zóna helyárrakkal Jatzkó Cla és Kardoss Géza fellépésével az „Egy kis senki” kerül előadásra.

Szombaton este lesz Debrecenben az „Erdélyi kastély” bemutatása. Hunyady Sándornak, a „Feketeszaru cseresznye” szerzőjének ez a legújabb műve is valószínűleg osztatlan sikert fog elérni Debrecenben, mert a színház drámai együttese Kardoss Gézával az élén játssza a főszerepet benne.

Szombat délután zóna helyárrakkal megismétli a színház a Szilveszteri kabaré előadását.

VIG-SZÍNHÁZ:

fél 5. fél 7 fél 9-kor

EMBER VAGY SZÖRNYETEG?

hangos rómadráma Rose Hobart főszereplésével Csak felnőtteknek!

APOLLO

4-6-8 órakor

SZÁGULDÓ ÉLET

izgalmas dráma Joan Blondel és Dauglas Fairbanks jr. főszereplésével.

URANIA

1. Magyar Híradó.
 2. Fox híradás.
 3. Varázsszönyeg.
 4. Boldog mézes hetek.
 5. Feleségem a hadnagy ur. Opéret 10 fely. Eggert Mártha.
- Előadások hétköznap: 5, 7 és 9. Vasár- és ünnepnap 3, 5, 7 és 9. Az első előadás mérsékelt helyárrak

METEOR MOZGÓBAN

szerdán:

„Kellermann testvérek”, D. zma. Olga Csehova főszereplésével. Megelőz: „Baktiscsecsemő”, Nagy Kató Siegfried Arno főszereplésével. Előadások 7, 9 órakor.

MŰVÉSZET

A MÁV. Filharmonikusok

II. bérlési hangversenye január 8-án

A MÁV filharmonikus zenekar január 8-án, vasárnap este 8 órai kezdettel a Bika-szálló nagytermében tartja meg ez idei II. bérlési hangversenyt Ábrányi Emil országos hírű zeneszerző és karmester vezetésével. Az est vendégművészei, amint ezt már előzőleg is közöltük felvétel Takács Alice magyar hegedűművész és városunk szülőtte Nagyné Mándy Margit kiváló énekművész. Takács Alice, a Hubay mester iskolát végzett művész, aki Európa fővárosaiban, de legutóbb is észak-európai hangverseny körútján mindenütt diadallaratva, az Esztéki társaság elnökétől magas kitüntetésben is részesült, Brahms versenyművét adja elő, amelyet a nagy Joachim mester emelt világsikerre s amely kiváló alkalmat nyújt a hegedűsnek arra, hogy meleg cantilénáját és technikai bravúrt csillogtassa. Nagyné Mándy Margit énekművész. Mozart II. re pastore nagy opera ariáját és Veracini bájos pastorálját énekl zenekari kísérettel. Zenekari számok: Beethoven „Coro-lan” hatalmas és megrázó nyitánya, Haydn négy tételű orkeszter üstdob-szimfónája, melynek különösen elragadó az Andantéja, gyermekdal-szerű főtémájával, mely már a hatalmas mester idejében is közkedveltségnek örvendett s végül Ábrányi Paulo és Francesca c. opera színesen hangszereit ábrándjával zárja be a zenekar a hatalmas műsora.

Felhívjuk a közönség figyelmét hogy a filharmonikusok bérlési hangversenye-re közel 800 jegy van bérlésben lckötte és így csak korlátozott számban áll néhány jobb hely rendelkezésre. Jegyek a MÁV Menetjegy irodában (Ferenc József ut 56.) válthatók.

Allást keres?

tegye közé hirdetését 2 napilapban, 10 szót 50 fillérért. Hirdetését feladhatja Kossuth-utca 3. szám.



Budapesti rádió szerdai műsora:

9.15: Rendőrzenekar. — Közben 9.30 Hírek. — 11.10: Vizállás. — 12: Déli harangszó, időjárás. — 12.05: A volt Városi Színház férfivartette. — Közben: 12.25: Hírek. — 1: Pontos idő. — 2.30: Diák felőra. — 4: Vizváry Mariska: „A háztartásról”. — 4.45: Pontos idő, időjárás, hírek. — 5: Stella Adorján: „Vidám csevegés a pesti társaságról”. — 5.30: Nemzeti táncok (Budapesti Hangverseny Zenekar.) — 6.15: Glazs óra (Gallerani). — 7.15: Hangverseny (Krammer Erzs, Ország Tivadar.) — 8.15: Színműelőadás. „Az ostrom”. — Utána kb. 10: Pontos idő, időjárás, hírek. — Majd Gramofonhangverseny.



Terménytőzsde

A terménytőzsdén nem volt egységes az áralakulás. A határidőüzletben a márciusi buza 7 fillérrel drágult, a májusi buza azonban változatlan maradt. Ezzel szemben a rozs ára ma visszaesett és 8 fillérrel zsugorult alacsonyabban, mint tegnap. A tengeri 3-5 fillérrel drágult. A kőszárpiacon a buza szállérsága 10-20 filléres ártólást eredményezett. A takarmány piacon kisebb mértékben javult a zab és a tengeri. Ezeknek az ára 5-5 fillérrel emelkedett. Az árpa tartott és a korpa ára is változatlan.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szög hétköznap 50 fillér vasárnap 70 fillér és egyszerre két reggeli lapban Debreceni Újságban és a Debreceni Független Újságban jelenik meg.

Levelezés, üzleti hirdetés és minden vastagabb betűvel szedett hirdetés ára kétszeres. Apróhirdetést csak a díj előzetes lefizetése mellett küldünk. Apróhirdetése vidékről postabélyegben is beküldhető. Hirdetési ügyekben felvilágosítást a 22-41. telefonon ad a Kiadóhivatal.

Betöltendő állás nőknek
Lendkereső
Közvetítő vagy leány, ki szerény háztartásmunkát vezetni tudja, azonnal beöltésre keresek. Értekezni lehet reggel 7-8, délután félkettő-térfhárom között. Domb utca 17. 653

Bejárónőt
rendes, jó magaviseletűt felvesz Piko, Róthhermere u. 39. 653

Megbízható
fiatal bejárónő felvétetik. Széchenyi utca 7. emelet. 2059

Bejárónőt
keresek reggeli órákra. Hüvelyes utca 10., földszint 2056

Betöltendő állás férfiaknak
Hentes
és mézszáros segédet keresek, esetleg társnak, kevés kaucióval. Hajduhadház, könyvnyomda. 2054

Benkosztos
gazdasági cseléd, fajni tudó felvétetik. Bellegető 58. Pethő, Acsádi-ut. 662

Fáradhatatlan,
agilis, ügyes szervező, bizományi borkerakot vezetésére kerestük. — Cím a kiadóban. 1959

Dr. Gorove László ur
monostorpályi uradalmaiba 25-30 év körüli nős, szerény igényű, rómkath vallású, aki az irtóda munkák végzésében is kellő jártassággal bír 2-3 évi gazdasági gyakorlatlal rendelkezik, földműves iskolát végeztet egyén kulesar-nak felvétetik. Személyes jelentkezés nélkül. — ségen 657

Állást kereső nők
Egy
fiatal leány elmenne bármilyen üzletben kiszolgálóni, kezdő fizetésért, vagy idősebb házaspárhoz, hol jó bánásmódban részesülne. Cím a kiadóban. 664

Fiatall
israelita nő keres elhelyezkedést üzletben, — háztartásban Vendég 65.

Állást kereső férfiak
Újságáros
tíkközelben keres Morvay Hírlap-iroda, Hunyady utca 11. 606

Jogszigorú
50 pengőért irodai alkalmazást keres. „Dolgozni akarok” jellegű a kiadóba. 640

Bármilyen
alkalmazást keres nagy nélkülözésben levő kárakat rendező, irodai adminisztrátor. M. B., Vörösmarty u. 6. szám. 652

Butorozott szoba
Csinosan
butorozott szoba, esetleg ellátással egy-két személynek kiadó. — Arany János 39. 2057

A 76 kg-os buza hivatalos jegyzése: Tiszai 12.35-12.70, fűszai 11.85-12.00. Határidőüzlet: Buza: március 13.00-01, május 12.31-32. Rozs: március 6.05-08, Tengeri: május 7.61-05, július 8.01-05.

Készárúüzlet: Buza: tiszai 77 kg 12.55-13.00, 78 kg 12.70-13.10, 79 kg 12.85-13.30, 80 kg 13.00-13.50, fűszai 77 kg 12.00-12.15, 78 kg 12.15-12.25, 79 kg 12.35-12.50, 80 kg 12.50-12.60.

Rozs: pesti. 5.80-5.90, egyéb rozs 5.80-5.90, tak. árpa 8.90-9.00, felv. sörárpa 10.25-12.50, zab 8.80-9.15, fűszai tengeri 6.25-6.35, egyéb tengeri 6.20-6.30, korpa 5.80-5.90.

Debreceni állatvásár. A keddi látásra csekély volt a felhajtás. Adás vétel csupán a 25-80 pengőt érő, silányminőségű lovak között történt. A szarvasmarhavásáron közepes volt a felhajtás. Árak: stopósborjú 40-50 fillér elősúlyban, vágómarha 20-25 fillér, fejős tehén 80-220 P között. Jármos ökor páronként 200 pengőtől 400 pengőig.

Arverési hirdmény kivonat. ARVERES.

Elárverezek 1933. évi január hó 4-én d. e. 11 órakor Debrecen, zsibvásártéren vagy az ingók ki nem szál litása esetén folytatólag Bellegető 445. sz. melletti Tervev-téle tanyán 2195 P becsértékű gazdasági eszközök, termény b, tehén, szárnyasok és egyéb ingóságokat.

Debrecen, 1932. december 5.
Dr. Tormássy Dezső
kír. íb. vegrahajtó.

Lapunk támogatja.
ha hirdetőinknél vásárol.

Uteai
butorozott szoba azonnal kiadó. — Ugyanott raktárhelyiség is. Széchenyi utca 27. 2058

Uteai
lényelmesen butorozott kútfőn fűthető eserép-kályhas, tiszta szoba, kapualatti feljárttal kiadó. Lorántffy 42. 612

Kiadók
megbízható lakónak — különjáratu prima butorozott szobák. Péterfia 48. 630

Balkonos,
elegánsan butorozott szoba kiadó. Püspöki-palota, II. kapu, III. emelet, 12-a. balra. 6047

Butorozott
kő szoba egy személynek kiadó. Lihakert, — Székfi utca 14. 610

Csinosan
uteai szoba kiadó. Domb utca 17. 485

Kiadó lakás
Négy szoba, hallos modern lakás, — központi fűtésel kiadó. Simonffy utca 7. szám. 1967

Modera
4 szobás, hallos lakás teljes komforttal, II. emeleten azonnal kiadó. Értekezni — Debreceni Első Takarékpénztárnál

Tisztességes nő:
kvártélyba fogadok — Kálvin-tér 4. szám., hőtű az udvarban. 655

Pincelakás,
világos, száraz, villanyvilágításos, azonnal kiadó. Teleki utca 18. 661

Árpád-tér
közélemben utcai két szoba, konyha, senizs lakás azonnalra is kiadó. Petőfi utca tizenhatalc szám. 667

Ajánlat
Ing. gallér
tisztított, legszebb, legolcsóbban Kovald kelmefestő, vegyészítő. — Kossuth 15. 2052

Ha még
nem ismeri a rádiógyorstalpalót, siessen egy próberendelésre — meggyőződni. Simonffy-utca 4., tejpiaccal szemben. 2055

Berenici
darabos szén P 2.70 Is. porosz bányakösz P 8.10. Is. vágott tölgyfa P 3. — métermázsápként telepen átvéve. — Házhoz szállításért rként 20 fillért számítunk bármily kis mennyiségben is házhoz küldünk. Vágó Rezső rt faelep. Híd utca 12. Telefon: 21-31. 1479

Buzsajlat,
repcelajot és köles keveréket bármilyen — mennyiségben veszek. Apaffy utca 20. 656

Tyukszemvágst,
masszírozást, elfogadok. Lovéhihivásra házhoz megyek. Dobár István, Félégyházi Tamás utca 3-a. 1993

Kiadó
azonnalra négyszobás, május 1-ére ötszobás első emeleti utcai urlakás, teljes komforttal. Ferenc József ut 16. Al földi palota. 76

Kocsik
ujak és javítottak minden alakban. Riesz kocsigyár, Debrecen. 1515

Tyukszemvágst
és masszírozást elfogadok. Lovéhihivásra házhoz megyek. Kovács János Meszera utca 15. Telefon 23-15. 1950

Olcsó gyertyánfa
kapható a Népszövetségi Hírelszövetkezetnél Szt. Anna tiz. Bőszörményi-ut három. Telefon 31-52 32-31. 561

Römmv-kártya
csomagja 2.50. Bridge-kártya csomagja 2.50. Szász trafik. Piac 64.

Tükögyártás
üvegeszolás, foncsírozások, üvegezesek. Sinkovitsnál. Nagyvárud u 15. Telefon 23-56. 1319

Aprított fa
már 2 P 40 fillért kapható, házhoz szállitva 12 fillérrel drágább. Nagyobb vételnél engedmény. Alföldi Faértekesítő vállalat, Ceg-tulajdonos Ithász Henrik, Pestj u. 2. sz. vilamos megálló. Telefon 21-23. 526

Kereslet
Jákarban
levő használt zsebpiiztolyt veszek. Cím a kiadóban. 660

Német vizsla,
rövid szőrű, barna-tarku vágott farku, 6 hónapos kölyök kutyám f. hó 2-an Széchenyi u. 45. sz. alatti lakásomról elköborolt. Beesületes megtalálójá illő jutalombá részesül. Boros Téby Tibor. 663

Elveszett
egy fehérselyem pinési kutyá. megtaláló illő jutalomban részesül. — Vigaszínház pénztárnál.

Szövő-mestert
keresek, időzzaki foglalkozásra, azonnal. — Cím a kiadóban. 641

Folytonegő
kályhát, kicsit keresek megvételre. Ispolány u 12. 5064

Birtok bérlet
Diákok
teljes ellátást nyernek keresztény urháznál Szent Anna 58., kereszt épület. 3054

Butorok
Iróasztal
masszív, idodai eladó. — Piac utca öt. Hölgyfodrászatban. 666

Üzlet,
műhely, raktár
Előnymda,
teljes felszereléssel olcsón eladó. Simonffy u. 2. Szörmeüzlet. 2000

Piac utcai
üzlethelyiség 1933 május 1-re kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 221

Kiadó
egy üzlethelyiség, Bádodos u. 2, Alföldi-palota. 4450

Kossuth-utcai
üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezhetni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2004

Eladó állatok
Fajgalamb.
tulzapszrodás és helyszíke miatt eladó. — Apaffy-utca 20. 1408

Eladó ház
Szepességi utca
25. sz. ház berendezett fűszerüzlettel eladó. — esetleg bérbeadó. Értekezni Hatvan utca 49. 1242

Maróthy György utca 24
ház, gazdálkodónak — nagyon alkalmas, olcsón eladó. Érdeklődhet Népszövetségi Hírelszövetkezetnél, Szent Anna u. tiz szám. 634

Nap utca 23.
kittinó családi ház, aki egyedül. könyvemesen akar lakni, azonnal vegye meg. Olcsó. Érdeklődhet Népszöv. Hírelszövetkezetnél, Szent Anna tiz. 635

Szepességi utca
25. sz. ház berendezett fűszerüzlettel eladó. — esetleg bérbeadó. Értekezni Hatvan utca 49. 1262

Eladó föld
Parcellázott
házhelyek Homokertben és Simonyí utca Kardos Jula művelő eladók. Dr. Kovács 48 Papp Istvání irodában Bathvány 14. 3372

ELADO
600 négyzetgöl házhely esetleg 2 részben is. Rige-ó. 33 sz. (Homok-ker) szőlővel és gyümölcsfákkal beültetve. Feltekezni Ispolány u. 13.

Eladó ingóság
Irógép
használt, lábatlan, olcsón eladó. Huray. — Werbőczy u. 2. 603

Különféle
Eledí
vivőfelszerelés, ugyanoly prima, rövid, kereszt-huros zongora kiadó. Miklós u. 41. 270

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és apkiadóvállalat nyomdájában.
Felelős kiadó:
dr. PAJOR GYÓZÓ
igazgató.
FRISS SANDOR,
művezető.